
令和４年度   中村中学校    学校評価アンケート結果報告 

  ４（大変良い）・３（大体良い）合計％表示 

上段令和４年度 中段令和３年度 下段令和２年度 

 保護者 生徒  教員 

〇教育目標・学校運営 

Ⅰ‐１ 教育目標や経営方針を分かりやすく伝えているか。 

 

 

 

Ⅰ‐２ 学校だよりや学年だより、HP 等で日常の教育活動

を分かりやすく伝えているか。 

 

 

Ⅰ‐３ 本校のよき伝統を理解させ、誇りがもてるような教

育活動を行っているか。 

 

〇学習指導 

Ⅱ‐１ 基礎的・基本的な学力の定着がはかられるような指

導が行われているか。 

 

 

Ⅱ‐２ 学習成果の評価は適切で、授業の進行もきちんとお

こなわれているか。 

 

 

Ⅱ‐３ ICTを活用するなど、わかり易く、工夫された授業

が行われているか。 

  

 

Ⅱ‐４ 各授業で、落ち着いた学習環境が作られているか。 

 

 

 

Ⅱ‐５ 予習・復習などの学習習慣を身につけられるような

指導を行っているか。 

 

〇豊かな心の育成 

Ⅲ‐１ 様々な場面で思いやりの心の育成や、人権を尊重す

る教育活動を行っているか。 

 

 

Ⅲ‐２ 道徳の授業によって、心の交流や道徳性の育成が適

切に図られているか。 

 

 

Ⅲ‐３ 挨拶・時間を守る等の基本的な生活習慣を身につけ

る指導を行っているか。 

 

 

Ⅲ‐４ 生徒の健康や安全に配慮しながら適切な指導を行っ

ているか。 
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Ⅲ‐５ 教職員は生徒や保護者の方が困った際、親身になっ

て対応し必要に応じて SC や相談員と連携して対応している

か。 

 

Ⅲ‐６ 通常学級と特別支援学級との交流は、適切に行われ

ているか。 

 

〇特色ある学校 

Ⅳ‐１ 各教育活動（生徒会・委員会・行事・部活動）で、

個性や能力を伸ばすような指導が行われているか。 

 

 

 Ⅳ‐２ 体験活動や進路学習、ボランティア体験の行事は充

実しているか。 

  

 

 Ⅳ‐３ 部活動や生徒会活動は、盛んに行われているか。 

  

 

  

Ⅳ‐４ 教員や部活動顧問は、保護者との連携を密にとってい

るか。 

 

 

 Ⅳ‐５ 教室の掲示板や教育環境はきちんと整備されてい

るか。 

 

 

Ⅳ‐６生徒（お子さん）は、学校にいくことを楽しいと感じ

ているか。 

  

 

Ⅳ‐７ 生徒（お子さん）を安心して登校させられると感じ

ているか。 
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令和４年度 教育に関するアンケート 保護者自由意見のまとめ 

 

１ 評価・評定について 

・近隣の学校に比べて中村中学校は、評価・評定の規準が厳しいと思います。定期考査も難易度が高いです。 

評価・評定は、年度当初の保護者会と年度当初の各授業で文部科学省から示されている評価・評定の規準に基

づき説明をさせていただいたております。規準に則って評価・評定を算出しています。 

定期考査は、日頃の授業で行ったことを出題しています。合わせてご理解の程、お願い申し上げます。 

 

２ 授業(タブレット活用)について 

・タブレットを活用しての授業を充実させてほしいです。 

 全教科、タブレットを活用しての授業を行っています。さらに、今年度は活用の充実を図るために研究を重ね

ております。よろしくお願いいたします。 

・感染予防のため自宅待機をしている生徒へオンライン授業を行ってほしいです。 

 状況に応じて、クラスルームでの課題配信、meet を使用して行っております。 

新型コロナウイルス感染症は、感染症法の「５類」へ引下げられます。対面での授業を中心に、教職員の授業

力向上に努めますのでよろしくお願いいたします 

 

３ 部活動について 

・部によっては活動日数が少ないです。 

・その競技の専門ではない教員が指導にあたっているので、専門の方から指導を受けたいです 

 全部活動に専門知識・技能を兼ねた顧問を配置することは、大変難しい状況です。そのため、自己の専門競技

ではない部をもち最大限、指導にあたっています。今後も引続き、外部指導員等も活用しながら指導にあたって

いきますのでよろしくお願いいたします。 

 土日の部活動指導を地域に移行し、地域の方が指導にあたる方針が国から出されています。今後、体制を整え

ながら令和の時代に合った部活動指導を行っていきます。 

 

４ コロナ禍の学校生活について 

・３年間、コロナ禍での生活だったのでこれまで行っていた行事等を経験せずに終わってしまいました。 

・コロナ禍ですが、できる限り行事等を行ってもらいたいです。 

中止・制限されていた行事等は、安全対策を施しながら行っていきます。また、コロナ禍で行った方法も取入

れながら、新しいやり方を模索していきますのでよろしくお願いいたします。 

 

５ 生活のきまりについて 

・髪形については、昔ながらの古い決まりが残っているので改善が必要ではないでしょうか。 

靴下の色も含め、時代に合った決まりに改善している段階です。生徒自ら考えて学校生活を送っていけるよう

に指導していきます。 

 

６ PTA への加入について 

・PTA 役員決めの抽選や強制加入は何とならないでしょうか。 

日頃よりご協力いただき、感謝申し上げます。令和５年度へ向けての役員選出が難しい状況でした。また、 

メディア等で PTA のあり方について論議されています。 

先日の PTA 総会では、新役員の皆様と令和の時代合ったやり方で運営していくことを確認しました。ご家庭

の事情等もあります。話し合いを重ねながらやり方を考えていければと存じております。 

 

 

 



７ ご感想 

・毎日、楽しく安心して登校しています。先生方に感謝です。 

・特に何も問題はありせん。子どもは楽しく学校生活を送れています。 

・コロナ禍で安全に生活できていることに感謝しています。 

 

令和５年度に向けて、沢山の貴重なご意見をいただきました。ありがとうございました。いただいたご意見全

てに回答はできませんが、７項目について回答をさせていただきました。いただいたご意見は今後の教育活動に

ついて役立てていきます。 

令和４年度は、２年間取組んできた研究の成果、中村中メソッドの実践、発展をさせながら学習指導を行って

きました。今後もさらに発展させ、教職員の授業力向上を図っていきます。 

また、令和４・５年度は東京都教育委員会から指定を受け、体育健康教育推進校として体育の研究を進めてお

ります。 

さらに、本校の SDGｓに関する学習が認められ、ユネスコスクール本部にてユネスコスクールとして正式に

指定されました。今後もさらに学習を充実させていく所存です。 

 結びになりますが、コロナが感染症法の「５類」へ引下げられ、通常の教育活動を展開できるようになります。

コロナ禍で行ってきた方法も取入れ、時代に合った教育活動をさらに進めていきます。ご指摘いただいて点を踏

まえ、更に魅力ある学校づくりに努めてまいりますので、令和５年度もよろしくお願いいたします。 

 

校長 大石 光宏 

 

 


